关于进一步开展安全生产隐患排查治理工作的通知

各二级学院、直属系部及机关职能处室：

按照市教委安全生产工作会议的要求，结合我校实际情况，为切实有效地开展此次安全生产隐患排查治理工作，进一步推动创建平安单位和安全文明校园（以下简称“创安”）的进程，保障教学科研的顺利进行，现将实施工作安排如下：

一、工作目标和指导思想

各级部门领导要加强监管，落实责任，明确分工，协同配合，要全面动员所辖师生员工从安全管理、设备设施、行为规范等各个环节中，认真细致地进行安全隐患排查治理，切实解决本部门的安全事故隐患，推进学校“创安”工作的建设。

要以“校园安全年”为主线，牢固树立“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针，切实落实各级安全工作责任主体，逐步建立起安全隐患排查治理责任和分级督办机制，确保不发生各类重特大安全事故，确保安全生产工作始终处于受控状态。

二、排查治理的重点内容

（一）消防安全

重点排查消防管理制度是否健全；消防灭火器材是否配备齐全；消防泵、消火栓的日常保养及运行情况是否正常；消防通道是否畅通，应急疏散标志灯是否安装到位；疏散逃生预案制定和演练情况；学生宿舍内有无违章用电和违章使用电器情况。

（二）校园道路交通安全

重点排查校园道路主干道有无分流措施；校内道路有无交通安全警示、禁令标志；有无交通安全宣传措施；是否有专人在重点时段、重点路段进行值班巡逻。

（三）特种设备及重要设施安全

重点排查特种设备的管理制度的制定，购置、使用操作、维护保养的安全规范，操作人员的上岗培训、有效持证，安全运行等情况；锅炉、燃气、电气、体育器材等重要设备设施的使用及维护情况；实验室、礼堂、学生宿舍等重要场所存在安全隐患情况。

（四）食品卫生安全

重点排查食堂管理常规清洁卫生情况；建立、健全和落实食堂各项规章制度情况；对食品从业人员健康状况的跟踪情况；是否存在无有效健康证上岗的现象；各类食堂炊餐具清洗消毒和食堂内外环境的清扫工作是否及时；对库存主副食品、调料的清理、清查及防止过期失效食品流上餐桌的措施是否落实；对由社会企业进校服务的食堂是否监管到位。

（五）重要部位安全技术防范

重点排查重点部位的技防设施配置，周界报警系统设置，学生宿舍楼门禁系统的安装等情况；重要部位的视频安防监控装置等情况。

（六）校园周边环境整治

重点排查校园周边有无无证摊贩；出租的校舍、场地有无违规经营现象及安全隐患情况。

（七）学校车辆安全

重点排查公务车和校车车辆是否经检验合格及定期维护、监管情况；机动车驾驶员具备合法资质情况。

（八）校园施工安全

重点排查学校的建筑工地是否采取全封闭式管理；学校与施工单位是否按规定签订安全合同或协议，学校基建部门是否对建筑工地的各项安全措施的落实情况进行有效检查和监管。

三、工作日程安排

第一阶段：（即日起至4月10日）重点做好隐患自查整治工作

学校各部门结合本部门的重点和特点，开展具体的安全隐患排查工作，广泛发动所辖师生员工认真地自查自改，全面整治安全事故隐患，及时整改，落实资金和管理，加强日常监控和管理。

对存在的问题作客观分析，提出针对性的措施，一时难以治理的要列入工作计划，落实防范措施，要做到“五落实”——即责任、措施、资金、时间、预案，并加强监控。

进一步加强对人员密集场所的安全检查，消除火灾等重大安全隐患，确保校园安全。

第二阶段：（4月中旬）重点开展督查治理和季节性安全工作

学校建立由分管校领导带队，各相关职能部门主管组成的督查小组，对各部门开展安全隐患自查整治的情况进行督查治理。督查的主要内容为：1）安全工作主体责任是否落实到位；2）是否设立安全工作管理机构；3）是否配备专（兼）职安全管理人员；4）安全隐患的整治是否到位；5）整改治理投入的资金是否落实；6）安全管理规章制度、特种设备管理制度、岗位安全作业规程以及安全设施“三同时”是否建立并有效执行；7）部门责任人、安全管理人员、特种作业人员是否培训教育和持证上岗；8）所辖学生所住寝室是否存在安全隐患；9）校内基建部门是否与施工单位签订安全合同或协议；10）校内建筑施工场所的安全监管是否符合全封闭标准；11）重大危险源、作业现场、外来施工人员是否有效监管监控；12）对已经发生的事故是否按照“四不放过”的原则处理。

四、工作要求

各级部门领导必须以对师生员工生命财产安全高度负责的精神，看待安全工作，要持之以恒，坚持与时俱进，要抓源头、抓基础，工作不得推委，强化工作的合力。保持信息畅通，发生突发事件必须在一小时内上报。管理要到位，制度要健全，服务要到位。

安全隐患排查整治工作要做到有计划、有布置、有监督、有结论，要进行拉网式的排查，坚持不懈，狠抓落实，掌握动态状况。要努力做到强基础建设，除事故隐患，查责任机制，保一方平安。

各二级学院、直属系部及相关职能部门要及时制定各自的工作方案，于4月15日前将隐患排查治理情况统计报表和文字说明报送校安全办。

附：上海电力学院安全隐患排查治理情况统计报表

上海电力学院综合治理委员会
安全生产办公室
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